

ЮЖНЫЙ КРАЙ

4734. Годъ четырнадцатый.

Харьковъ. Вторникъ 18 (30) Октября 1894 года.

Годъ четырнадцатый. № 4734.

Отъчесные № № „Южного Края“ продаются въ конторѣ, въ киоскахъ и рицциковъ по 5 коп. Продавцемъ газеты дѣлается 20% уступки.

„ЮЖНЫЙ КРАЙ“ НА 1894 ГОДЪ.

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНИЯ. Выходитъ ежедневно.

ПОДПИСКА ПЛЕНЫ: На годъ 11 м. 10 м. 9 м. 8 м. 7 м. 6 м. 5 м. 4 м. 3 м. 2 м. 1 м. Р. К. Съ дост. на день... 10 — 950 — 9 — 825 750 675 6 — 525 450 340 240 120 Съ пачес. иногородн. 1250 12 — 1125 1025 950 850 750 660 560 450 320 160 Подпись считается съ 1-го числа каждого мѣсяца, причемъ годъ считается съ 1-го января отглубленного года.

Редакция газеты помышляется портными (особо Императорской Фамилии, историческими чинами, выдающимися современными драматическими и политическими, имеющими отношение к текущимъ событиямъ).

Допускается разсрочка платежа за годовую подписку для горожанъ: при подписке за полгода, къ 1 марта 3 руб., къ 1 июня 2 руб., и къ 1 сентября остатные 2 руб., а для иногородн. при подпискѣ 3 руб. 50 к., къ 1 марта 3 руб., къ 1 мая 3 руб. и къ 1 августа остатные 3 руб. Кромѣ того, для горожанъ подписчиками, служащими въ правительстве, должны быть непременно подписаны автомобили. Статьи, доставляемыя въ редакцию, должны быть непременно безъ обозначения условий, признающихся бесплатными. Статьи, признанные удобными для печати, подлежатъ, въ случаѣ необходимости, исправлению и сокращению, а также въ корректурѣ, и корректурѣ, несомнѣнно, для печати употребляются.

Объявленія для „Южнаго Края“ изъ-за границы и во всѣхъ мѣстахъ Российской Империи, кромѣ Харьковской, Кирской, Полтавской, Екатеринославской и Таврической губерній, принимаются исключительно только въ Таганрогѣ, Домѣ Л. и Э. Метцель и Ко., въ Москвѣ на Мясницкой улицѣ, въ домѣ Спиридонова и въ Петербургѣ — въ Морской, № 11.

Подпись въ объявленіяхъ принимается въ Харьковѣ въ главной конторѣ „Южнаго Края“, на Мясницкой площади, въ домѣ Питера.

Глаголю контора газеты открыта въ будни съ 8 час. утра до 7 ч. веч. а въ воскресенье и праздничные дни съ 9 до 12 час.

ВОЗЗВАНІЕ

о пожертвованіи на сооруженіе памятника ИМПЕРАТОРУ ПЕТРУ ВЕЛИКОМУ въ гор. Таганрогѣ

Дляѣтъ тому наше мудрый гений изобрѣтателя России, ИМПЕРАТОРЪ ПЕТРЪ ВЕЛИКАГО, по своему здѣшненному прорѣзѣ будущихъ великихъ судьбъ нашего отечества, соединивъ все свои дарованія помыслы на пересозданіе внутренней жизни Россіи въ связи съ расширениемъ и укреплениемъ ее границъ, опорой которыхъ на сѣверѣ и югѣ должны были служить морскіе воды. На долю Азовскаго моря выпало историческая счастіе быть первою колыбелью новорожденаго русскаго флота, который принялъ боевое прѣданіе подъ стѣнами турецкой крѣпости на Таганрѣ-тогрѣ, и, одержавъ блестящую победу, покорилъ кѣ подношію Престола Таганрѣ-тогрѣ, его при бережекъ, послуживши первою троюю кѣ дѣлѣйшимъ завоеваніемъ Азовской и Черноморской, а тѣмъ самимъ и кѣ дальнѣйшимъ развитіемъ могущества Россіи на всемъ земномъ шарѣ. ПРЕДСТАВЛЕНІЕ ВЕЛИКАГО заложено на почву изъ блаженства Вершинину, храмъ во имя Со. Троицы и крѣпость тоже же имени, въ затмѣ 1698 года учредила Троицкую губернію со городомъ Троицкимъ на Таганрѣ-тогрѣ, на которой послѣдній, поѣдѣю рада политическихъ и историческихъ событий, былъ перенесенъ въ Таганрѣ-тогрѣ, существующій болѣе полѣтия донынѣ.

Принятые современные граждане гор. Таганрога, желая увѣличить въ память потомкамъ для Россіи подвиги и здѣйствія ИМПЕРАТОРА ПЕТРА ВЕЛИКАГО, предположили поздравить въ Таганрогѣ, во времени двухсотлѣтія основанія этого города, ИМПЕРАТОРУ ПЕТРУ ВЕЛИКОМУ, и на всѣхъ земляхъ молитву о будущности Россіи предали спомынію генералъ, что этого полога Азовскаго побережья послужили родоначальникомъ промысловъ южныхъ странъ державы Россійской.

Благодарное стремленіе таганрогскаго гражданска удостоилось Высочайшаго одобрѣнія ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ И Его Императорскаго Величества, въ 5-й день октября 1893 года. Всемилостивѣйше созволило на сооруженіе въ гор. Таганрогѣ памятника ИМПЕРАТОРУ ПЕТРУ ВЕЛИКОМУ и на разѣщеніе Таганрогскаго городской думѣ открыть для сего повсемѣтную по Императорскому указу, съ тѣмъ, чтобы проектъ памятника былъ предварительно представленъ на Высочайшее Императорское Величество благовѣзорѣ.

Эта высокая Царская милость краснорѣчиемъ всякихъ словъ доказываетъ историческое значение будущаго памятника ПЕТРУ ВЕЛИКОМУ, каковъ народный памятникъ долженъ быть, а потому, что полога Азовскаго побережья послужилъ родоначальникомъ промысловъ южныхъ странъ державы Россійской.

Соучастие размѣръ и характера предполагаемаго памятника будетъ, разумѣется, зависѣть отъ размѣровъ и материальныхъ средствъ, которыя поступятъ на его сооруженіе, а потому въ исходѣ предполагаемыхъ дѣлъ вѣроятно, что на此刻ъ Таганрогскаго городского общественного управления иѣмъ въ собственности, по настоянию патріотическому тѣлу Таганрогскаго городского общественного управления почесть своимъ долгомъ оповѣщать во всеобщее сѣѣбѣніе.

Нѣкъ покорѣніе имѣеть быть адресованъ: „Въ Таганрогѣ, городской управѣ, для комитета по сооруженію памятника ИМПЕРАТОРУ ПЕТРУ ВЕЛИКОМУ“. Въ получении пожертвованій будутъ выдаваемы или высыпаемы установленные квитанціи.

О

Правленіе Харьковскаго Медицинскаго Общества

доводить до свѣдѣнія гг. членовъ, что въ четвергъ, 20 го октября, въ 7½ часовъ вечера, въ лечебнице его назначено экстренное засѣданіе по вопросу о введеніи при Медицинскомъ Обществѣ прививокъ противъ дифтеритной сыворотки по способу д-ра Ру.

1—1

Гостинница бр. Проспѣръ.

Обѣды отъ 60 копѣкъ до 2-хъ рублей, отъ 1 часа до 7 часовъ, завтраки и ужины а la carte. CUISINE SOIGNÉE ET VINS DES MEILLEURS CRUS. Постоянно получаются разные призы.

30—22

АУКЦІОНЪ.

Правленіе Общества Взаимнаго Кредита

ПРИКАЗИКОВЪ ВЪ ГОР. ХАРЬКОВѢ

доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что, на основаніи параграфа 62-го устава Общества, въ четвергъ, 20-го октября 1894 г., въ 12 часовъ дня, на Конной площади, въ домѣ Клеменова, въ складѣ № 47, назначается аукціонъ для продажи испанскихъ овчинъ.

3—2

ТРЕБУЙТЕ

въ ресторанахъ, клубахъ, на вокзалахъ, въ театральныхъ и цирковыхъ буфетахъ и въ лучшыхъ винно-бакалейныхъ магазинахъ РИЧИС-ПИКЕЛЬСКЕЙ*. Главный складъ въ Харьковѣ, Рибной ул., № 1. Доставка на домъ, по сообщенію адреса по городской почтѣ или по телефону № 23. 10—7

ДОКТОРЪ А. М. БЕЙЛЕНСОНЪ,

по консультации, внутреннимъ женскимъ и детскимъ бол. при. 9—11 и 3—5 ч. ежедневно. Михайловская, № 6. Телефонъ № 107. 4956 10—7

ШАПОЧКИ МЕХОВЫЯ И МУФТОЧКИ „зеркало“, Парижскіе новинки получены въ магазинѣ ПОВЕНЬЕ, Московская улица, противъ аптеки Кохъ, 5450 3—2

Желаютъ передать ГОСТИНИЦУ

на полномъ ходу въ Харьковѣ. Подробности узнать въ „Сѣверной гостинице“, № 25. 5393 3—2

ЛЕЧЕБНИЦА

для душевнѣхъ и нервныхъ больныхъ, д-ра И. ПЛАТОНОВА при постоянной консультации проф. Б. И. КОВАЛЕВСКОГО, онъже университетская клиника душевнѣхъ и нервныхъ болѣзней. Приемъ больныхъ приходится отъ 10—12 ч. утра, стационарныхъ во всѣхъ временахъ. Михайловская плош., № 26. Телеф. № 28. 5273 10—6

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТРЪ.

ДИРЕКЦІЯ А. Н. ДЮКОВОЙ.

Во вторникъ, 18 октября 1894 года, по установленнымъ цѣнамъ, представлено будетъ:

„ЖИЗНЬ“

пьеса въ 4 действия, соч. И. И. Погодинъ и П. А. Сергеевъ. Въ заключеніи, на узелки, фарсъ въ 1 д., соч. Полозова. Участвующіе: г-жи Мондейшт, Вадимова, Медведева, Битнерова, Смирнова и Раевская; г-г. Пешин, Стремянъ, Платоновъ, Бѣлько.

Вечеръ 19 октября, представляемо будетъ: „ШЕРВА МУХА“ ком. въ 3 д. Режиссеръ Н. Песоцкий.

На сихъ операдѣ объявляется указанные въ ст. 4 порядкомъ.

11) При производствѣ разрѣшенныхъ ему операдѣ агентъ руководствуется общими правилами, изданными для соответствующихъ операдѣ государственного банка, съ соблюденіемъ привилѣевъ особыхъ постановлений, въ нижеслѣдующихъ статьяхъ изложенныхъ.

12) Главную обязанность агентовъ составляетъ выдача мелкихъ промышленныхъ ссудъ на указаннѣхъ въ ст. 13—24 настоящихъ правилъ основаніяхъ.

13) Агенты выдаютъ сіи ссуды подъ обезспеченіемъ: а) поручительствомъ лицъ, признанныхъ благонадѣйными указанными въ уставѣ банка портфелемъ; б) продуктами производства; в) инвентаремъ (орудиями производства), и г) другими движимыми залогами (п. ст. 89 устава банка), а также безъ всякаго обезспеченія, по личному довѣрью (прим. къ ст. 90 устава банка). Размѣръ вышеизложенныхъ ссудъ не долженъ превышать въ общей сложности 100 руб. одному лицу.

14) Кругъ лицъ, имѣющихъ право пользоваться ссудами, ограничивается:

а) поручительствомъ лицъ, въспоминаемыхъ въ ст. 17-го октября 1894 года.

Профессоръ Лейденъ.

Входъ въ домъ трудолюбія, М. Ш. Судъ Торговли и промышленности.

Судъ Торговли и промышленности.

Телеграммы.

Послѣднія извѣстія.

Мѣстная хроника.

Театръ и музыка.

Вѣстн. юга: кирпичъ, „Южн. Край“; извѣстія изъ вѣщій.

Судебная хроника.

Новости.

Справочникъ съѣздѣнія.

Оьяніе.

Фельтонъ; Жукъ-рогачъ.

СОДЕРЖАНИЕ.

Дѣйствія правителства.

Харьковъ, 17-го октября 1894 года.

Профессоръ Лейденъ.

Входъ въ домъ трудолюбія.

Судъ Торговли и промышленности.

Судъ Т

угла при разъезде на 8-й верстѣ отъ ст. Колючово, где прымаются подъездной путь отъ рудника г. Заруднаго. При чёмъ г. Красавский соглашался принять на себѣ расходы по устройству необходимыхъ приспособлений для грузки и, кроме того, гарантировать взыскомъ залогомъ ежегодную отправку въ 1000 вагоновъ. Такое разрѣшеніе вышло бѣзъ г. Красавского изъ краинаго затрудненія, скратив гужевую подвозку антрацита съ 14 верстъ на шесть.

По поводу означеннаго заявленія возникли преніи, изъ которыхъ выяснилось, что это вопросъ частнаго соглашения отправителя съ управлениемъ дороги.

Съѣздъ принципіально выразилъ желаніе, чтобы, въ интересахъ облегченія условной перевозки минеральнаго топлива вообще, такое соглашеніе между отправителемъ и управленіемъ Екатерининской дороги состоялось.

Затѣмъ предсѣдатель комиссии прошелъ докладъ объ улучшении водяныхъ путей сообщенія, который, какъ и первый докладъ, съѣздъ принялъ и докладчику Е. Л. Прѣснякову выразилъ благодарность.

По возбужденію П. А. Карповымъ вопросу о необходимости улучшения гавани въ Одесскомъ портѣ для погрузки угля, уполномоченный съѣзда К. Л. Мещиковскій, въ виду того, что для устройства сплошной угольной гавани въ Одессѣ существуетъ проектъ учрежденія особыхъ акционерныхъ Обществъ, которое должно будетъ вложить въ это предпринятіе огромный капиталъ, предложилъ ходатайствовать предъ министерствомъ финансъ оказать возможное покровительство проектируемому обществу.

П. А. Карповъ къ этому добавилъ, что желательно, чтобы правительство, имѣя въ виду настоятельную необходимость въ устройствѣ угольной гавани, вымѣстъ съ тѣмъ, при утвержденіи устава означеннаго Общества, прыгло бы во вниманіе и интересы угледѣятелей, для чего необходимо ходатайствовать, чтобы при разсмотрѣніи устава этого Общества разрешено было участвовать и представителемъ отъ угледѣятелей.

Собрание присоединилось къ этимъ заявленіямъ.

ОБОЗРѦНІЕ ГАЗЕТЪ И ЖУРНАЛОВЪ.

** "Моск. Вѣд." приводитъ отзывъ славянскихъ газетъ о поводѣ болѣзни Государа. Въ номерѣ отъ 7-го октября газета "Гласъ Царногорца" напечатана:

"Славянскій горизонтъ неожиданно заволокла черная туча. Вѣсти о болѣзни Его Императорскаго Величества Царя Александра возвѣщаютъ величайшее опасеніе, ужаснуло скрѣпъ. Въ этой великой опасности намъ не остается ничего иного, какъ скрѣпенно соединить наши молитвы съ молитвами великаго братскаго вѣма русскаго народа."

Затѣмъ "Гласъ Царногорца" сообщаетъ, что 5-го октября, въ Цегиньской кафедральной церкви отслужено было "великое" молебеніе о здравіи Его Императорскаго Величества Государа. Въ номерѣ отъ 7-го октября газета "Гласъ Царногорца" напечатано:

"Славянскій горизонтъ неожиданно заволокла черная туча. Вѣсти о болѣзни Его Императорскаго Величества Царя Александра возвѣщаютъ величайшее опасеніе, ужаснуло скрѣпъ. Въ этой великой опасности намъ не остается ничего иного, какъ скрѣпенно соединить наши молитвы съ молитвами великаго братскаго вѣма русскаго народа."

Затѣмъ "Гласъ Царногорца" сообщаетъ, что 5-го октября, въ Цегиньской кафедральной церкви отслужено было "великое" молебеніе о здравіи Его Императорскаго Величества Государа. Въ виду того, что молебеніе состоялось въ земли Царской, а также раздѣляется вѣмъ народомъ, первѣко въ то что привнесли свои собственныя скрѣпы и горести, — здравствовалъ бы только Царь Батюшка.

17 октября, 11 ч. утра.

Въ теченіи дня Государъ купалъ мало и чувствовалъ себя слабѣе; обычный капель, которымъ Его Величество страдаетъ давно, вслѣдствіе хронического катарра глотки и дыхательного горла, усилился и въ мокротѣ показалось нѣ-

когда нижнѣе.

Въ тотъ же день было молебствіе въ дворцовой церкви въ присутствіи всего княжескаго двора и лицъ русскаго посланства, находящихся въ Цегинѣ русскими.

Всѣ западные славяне съ величай-

шимъ сочувствіемъ относятся къ по-раженному глубочайшо скрѣпой братскому русскому народу по поводу тѣжкой болѣзни Его Вѣщескаго Вожда и съ замѣрзіемъ серда сѣдѣть за ходомъ этой болѣзни.

Младческая газета "Народнѣ Listy" говоритъ:

"Боже, Царя храни!" слова раздаются по простору необъятнаго, въ двухъ странахъ съѣта расположеннаго, государства стоящепадатимъ русскаго народа. Но это не знакомо всѣмъ, могущимъ, торжественная мелодія русскаго народнаго гимна, а глубокій вдохъ, сплюнка молитва окочанной скрѣпой и болѣю душа парода, о глубокомъ, человѣческому чувству, котораго враги славянства не имѣютъ даже представления.

"Но не только широкая Русь до глубины души взволновала потрясена вѣстями изъ Ливадіи. Всѧ Европа сочувствуетъ ей и скрѣпляетъ вѣмъ не я; даже вѣмъ писать не находитъ теперь достаточно словъ для выражения сочувствія и хвалы Царю Александру Александровичу".

"Галичанинъ" говоритъ:

"Большинъ русскаго Царя приводятъ къ себѣ вниманіе всего міра по двумъ причинамъ: личной и политической. Александръ III представляеть собою одновременно физической и нравственной силы Россіи. Онъ первый Царь, положивший въ основу внутренней и вѣнчаніи политики Россіи национальный принципъ. "Россія для русскихъ!" — вотъ идея, которой руководится въ продолженіи триади честнаго царствованія Перваго Гражданнаго русской земли, Перваго Славянинъ. Облеченный самодержавной властью, Александръ III пользуется ею только для блага русскаго народа и своей великой Имперіи, и довѣдь до того, что распубликованы Франція и вся Европа относились съ уваженіемъ къ Его промышленному, бестрансграничному и разсудительному характеру. Къ отличительнымъ чертамъ характера Императора Александра III принадлежатъ и Его прѣмѣрная семейная жизнь, и вѣмъ любовь къ Царницѣ и Дѣтиамъ".

* * * "Курьеръ Промышленности и Торговли" даетъ слѣдующую статью по поводу болѣзни Государа Императора:

"Близки сердцу каждого русскаго человѣка многомиліонной Россіи получаемые въ теченіи послѣднихъ дней болѣствіе о состояніи здоровья обожаемаго нашего Государа Царя-Мицоторца, нашего единственнаго Царя-Человека земли русской.

"Царемъ своимъ живетъ Россія, Имѣнъ Помазникомъ Божіимъ, живетъ каждый русскій человѣкъ — и это его особенность. Радости Царской — радости народныя; печаль въ Семье Царской также раздѣляется вѣмъ народомъ, первѣко въ то что привнесли своимъ свои собственныя скрѣпы и горести, — здравствовалъ бы только Царь Батюшка.

"Моск. извѣстие" съѣтывающееся сердцемъ Россіи, при первой вѣsti о постигшемъ Государа недугѣ, извѣстно какъ одинъ человѣкъ и потекла въ храмы со горячкою мольбъ къ Тому, Кто даруетъ жизни, въ виду великой опасности намъ не остается ничего иного, какъ скрѣпенно соединить наши молитвы съ молитвами великаго братскаго вѣма русскаго народа."

Затѣмъ "Гласъ Царногорца" сообщаетъ, что 5-го октября, въ Цегиньской кафедральной церкви отслужено было "великое" молебеніе о здравіи Его Императорскаго Величества Государа. Въ виду того, что молебеніе состоялось въ земли Царской, а также раздѣляется вѣмъ народомъ, первѣко въ то что привнесли свои собственныя скрѣпы и горести, — здравствовалъ бы только Царь Батюшка.

17 октября, 8 час. веч.

Въ теченіи дня Государъ купалъ мало и чувствовалъ себя слабѣе; обычный капель, которымъ Его Величество страдаетъ давно, вслѣдствіе хронического катарра глотки и дыхательного горла, усилился и въ мокротѣ показалось нѣ-

когда нижнѣе.

Съ синодъ разрѣшилъ ввести въ

программу учебныхъ занятий Самарской духовной семинарии преподаваніе медицины.

Работы по предстоящей судебнѣй реформѣ въ министерствѣ юстиціи, по словамъ "Новѣсты", начнутся въ концѣ декабря одновременно въ дѣлѣ и въ судѣ.

Черезъ чѣмъ въ земли Царской

затѣмъ въ земли Царской</

